
Ε.Κ.Π.Α. Τμήμα Αεροδιαστημικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Θέματα εξέτασης στο μάθημα Ηλεκτρονική και Κυκλώματα Ιούλιος 2024 

ΘΕΜΑ 1ο (2 μονάδες) 
Στο παρακάτω κύκλωμα να υπολογίσετε το Vthevenin και το Rthevenin 

 
ΘΕΜΑ 2ο (3 μονάδες) 
Στα παρακάτω κυκλώματα  VB = 1V. Χρησιμοποιείστε το μοντέλο σταθερής πτώσης τάσης της 
διόδου με VD = 0.6 V. Nα φτιάξετε την γραφική παράσταση του VOUT σε συνάρτηση με το VIN αν το 
VIN παίρνει τιμές από -3 ως + 3 V.  

 

ΘΕΜΑ 3ο (3 μονάδες) 
Στο παρακάτω κύκλωμα VA=∞, β=100. Ποια πρέπει να είναι η τιμή του IS αν η επαφή συλλέκτη 
βάσης έχει μια ορθή πόλωση 200 mV;  

 

 

ΘΕΜΑ 4ο (2 μονάδες) 
Προσδιορίστε την περιοχή λειτουργίας του M1 σε καθένα από τα παρακάτω κυκλώματα.  
Το Vth = -0.4 V. 

 

Καλή Επιτυχία 
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Θέμα 4ο 
(α) VS=2 V, VG=2V άρα VSG= VS - VG = 0 V < |Vth| επομένως το Μ1 είναι στην περιοχή αποκοπής. 

(β) VS=0.3 V, VG=0V άρα VSG= VS - VG = 0.3 V< |Vth| επομένως το Μ1 είναι στην περιοχή αποκοπής. 

(γ) VS=1 V, VG=0 V άρα VSG= VS - VG = 1 V > |Vth|. Επίσης VD=0.3 V άρα VSD= VS – VD = (1– 0.3) = 0.7 V 
επομένως  VSD > VSG - |Vth| = 1 – 0.4 = 0.6 V και τοπ Μ1 είναι στην περιοχή κορεσμού. 

(δ) VS=0 V, VG= 0.6 V άρα VSG= VS - VG = -0.6 V < |Vth| επομένως το Μ1 είναι στην περιοχή αποκοπής. 
 


